



校园动态

合作路小学： 合作少年央视展风采

本报讯(记者吕海波)12月4日,是中国的“宪法日”。为在少年儿童中普及宪法知识,加强宪法教育、弘扬宪法精神,央视社会与法频道携手教育部,举办第二届全国学生“学宪法 讲宪法”活动,历时六个月,活动总决赛于12月3日下午4时30分,在中央电视台社会与法频道播出。来自山东、河北、辽宁、天津、重庆、海南的六支代表队,经过多轮筛选,晋级全国总决赛团队决赛,其中,石家庄市合作路小学李卓然同学以河北赛区小学组冠军的身份,与石家庄市第二十八中学张思宇、唐山市第十中学钟琦、河北大学苗涵菁三位同学共同组队,联手征战全国总决赛!

从九月接到参赛任务,李卓然同学历经石家庄市、河北省层层激烈角逐,一路赛到北京,站在央视的舞台。面对演讲稿的多次修改,李卓然同学踏实认真、勇敢面对,并积极向



比赛现场

河北代表团的哥哥姐姐学习,互相配合,演讲技巧更加全面,演讲水平迅速提高。经过激烈角逐,河北队通过声情并茂的演讲,围绕“学宪法 讲宪法”主题,结合实际讲述了塞罕坝精神,得到评委们的认可,最终荣获比赛一等奖。



燕都小记者微信
燕都小记者QQ群:188962792

谈固小学： 举办小学生免费托管服务 现场观摩会

本报讯(通讯员张茜)12月1日下午,石家庄市小学生免费托管服务现场观摩会在长安区谈固小学举行。首先,长安区教育局局长吕瑛致辞。在致辞中,吕瑛局长强调小学生免费托管服务工作是市委、市政府解民忧、办实事,进一步加快建设幸福石家庄的一项重大民生工程,并着重向大家介绍了长安区各小学实施免费托管服务的情况。接着,市内5所学校的领导针对自己学校托管工作的经验做了详细介绍。然后,部分优秀托管志愿者代表与大家分享了他们的托管故事。

会议结束后,石家庄市教育局副局长赵立芬、石家庄市教育局基础教育处负责人苏燕、长安区教育局局长吕瑛、长安区教育局副局长胡玉芳以及长安区各小学校长参观了谈固小学合唱、舞蹈、京剧、创客、足球、篮球等23门免费托管服务活动。各级领导对谈固小学从艺术、体育、科技、传统文化等多方面培养学生的兴趣爱好给予了极大的肯定,对谈固小学积极创新托管形式和内容,丰富托管服务项目,不断深入推动小学生免费托管这项利民惠民实事的开展给予高度的赞扬。

桥西实验小学：举办规范节活动



一年级同学整理书包

本报讯(通讯员杨春密)为了培养学生的动手、动脑和生活实践能力,同时为了丰富学生的课余生活,日前,桥西实验小学面向一、二、三年级的学生举办了规范节活动。按照比赛流程,由各班选出两名优胜者参加校级比赛。比赛评委由五六年级的学生担任。

一年级开展的是整理书包活动,此活动培养了学生们整理归纳的好习惯;二年级开展的是“系红领巾”活动,这项活动不仅规范了少先

队员的礼仪,而且丰富了队员们的课余生活;三年级开展的是“系鞋带”活动,开展这项活动能提高学生的自理能力,有利于培养孩子们良好的生活习惯。

本次规范节活动,深化了学生“自己的事情自己做”的意识,让同学们认识到掌握生活技能的重要性,并通过反复训练与长期锻炼,提高他们的自理能力,学会自己管理自己,养成良好的生活习惯!

金地小学： 开展“金地好少年” 评选活动

本报讯(通讯员王凌云)为了进一步促进学校德育工作,让全校师生发现“美”、分享“美”、弘扬“美”,11月28日,金地小学开展了“金地好少年”评选活动。活动前期,学校通过开展国旗下讲话、主题班会等方式做了大量的宣传工作,让学生了解“金地好少年”的评选标准和参与方式,鼓励全校学生积极争做“金地好少年”。此次活动在学生中间掀起一股争做美德少年的热潮,同学们纷纷表示,从自己做起、从身边做起、从点滴小事做起,在家庭中争当好儿女,在学校争当好学生,在同学中争当好伙伴,在社会上当当好公民。本次评选活动由各班初评,通过民主推荐上报学校参加校级评选,再经过评审小组的集体讨论,评选出数位金地好少年,学校进行集体表彰,并选出部分美德少年的资料在学校微信平台发布。

本次活动的开展,旨在教育该校学生热爱祖国,继承和发扬中华民族的传统美德,争做志向远大、品德高尚、自立自强的好少年,同时也推动了学校良好校风的形成,为全校学生成功成才营造了良好的氛围。

石门小学： 健康生活 快乐减压

本报讯(通讯员邢素浩)11月29日下午,石门小学邀请石家庄市教育科学研究所心理教研员、国家二级心理咨询师、河北师大国培项目讲师郭学东老师为全体教师进行心理减压,开展了“快乐减压我能行”教师团体心理活动。

活动伊始,郭学东老师凭借丰富的经验和专业积累,分析了现代人常见心理健康问题的根源、产生的个人因素以及应对方式,并以此拉开此次心理活动的序幕。接着,让老师们分别以自我感觉压力大小、是否清楚压力来源和是否清楚应对方式进行排队,在排队的过程中,老师们根据自身实际情况,剖析自我,对自身压力有了正确认识。

接下来,郭老师组织老师们进行了一系列游戏,让老师们更加了解彼此,拉近老师之间的心理距离。活动结束后,老师们纷纷表示此次活动不仅舒缓了个人压力,而且懂得了团队精神和信赖意识的重要性,会以更加积极健康的心态面对人生中遇到的困难和挫折。

石家庄高级技工学校： 荣获市中职学生技能大赛 优秀承办单位奖

本报讯(记者吕海波)11月28日至29日,经过精心筹划和认真准备,由石家庄高级技工学校承办的市2017年职业学校学生技能大赛装配钳工、焊工两个专业的比赛圆满落幕。颁奖仪式上,大赛组委会授予石家庄高级技工学校优秀承办单位奖。

为做好技能大赛承办工作,石家庄高级技工学校领导高度重视,多次组织召开专题协调会议,制定详细的工作方案。竞赛期间工作人员分工合作、认真负责,全面做好接待、后勤、保卫等各项工作,为参赛选手创造出良好的竞赛环境,保障了技能大赛的顺利进行,受到上级领导和参赛学校的一致好评,再次充分展示石家庄高级技工学校办学实力和服务水平。

2017年全市中等职业学校学生技能大赛是由市教育局、市财政局、市人社局、市工信局、市总工会、团市委等六部门联合举办的。从11月7日开始,历时23天。全市50余所中等职业学校学生、技工学校的1000余名学生组成230余个代表队,共进行了23个比赛项目的角逐,大赛取得了圆满成功。

高新区第二小学：开展教学评估观摩会

本报讯(记者吕海波)11月30日,高新区第二小学在学校功能厅开展了教学评估观摩会。在引导员付晓楠老师的引领下,参会老师观看了学校功能室文化。高新区第二小学通过先进理念引领艺术教育,特色课程亮化艺术教育等多种方式推动学校艺术教育的发展。随后,在三年级进行了以“走进奇幻的童话世界”为主题的年级课程建设。冯宏莹老师执教的语文课《创编童话》让孩子们插上想象的翅膀,在想象的王国中遨游。葛慧迪老师执教的美术课《假如我变小》让孩子们用七彩画笔描绘出绚烂的童年梦想。

最后,付校长高屋建瓴,将学校“梧桐”文化的传承与发展,以及学校通过主题阅读三步走实现新教师专业成长的三次跨越做了细致的梳理汇报。市语文教研员王运老师对



老师们翻阅学生作品

本次活动给予了充分肯定,同时又站在语文学科的角度对老师们提出了中肯的建议,开启了老师们思绪的大门。

宁源小学： 象棋大讲堂 点亮新梦想

本报讯(记者吕海波)为进一步在学校推广和普及象棋运动,让师生了解象棋传统文化,12月1日,宁源小学“象棋大讲堂”特别邀请到国际象棋特级大师、世界冠军尤颖钦莅临学校,向师生们讲解中国象棋的知识和历史,鼓励孩子们好好学习,成为推广中国象棋文化的使者。

尤颖钦大师走进“象棋大讲堂”,为学校60余名师生和象棋爱好者作了一场精彩的讲座。尤颖钦大师的讲座生动有趣,内容丰富多样,还不时引经据典,在象棋文化中渗透为人之道。她告诉师生们,象棋的出现最初源自古人的战争智慧,从象棋的颜色引入刘邦项羽“楚汉争霸”的历史故事;从“落子无悔”的规则引入做人要讲原则,对自己负责的人生态度……最后,她还谈到象棋是有“和棋”的,“和”乃象棋文化中至善至美的境界,表达了中国人民对于和平的美好向往。听了尤大师的讲解,师生们纷纷感叹棋文化的博大精深。象棋不仅能丰富人们的生活,陶冶情操,更有助于开发智力,启迪思维,锻炼逻辑分析能力,培养顽强的意志,是一种有益身心的体育活动。